

证监会调整优化融券制度:针对性调整优化融券端和出借端

上调融券保证金比例,取消高管出借



扫码看视频

三湘都市报10月15日讯 10月14日,证监会发布重要政策,对融券及战略投资者出借配售股份的制度进行针对性调整优化。与此同时,沪深交易所也发布公告配合融券制度的改革并作出具体工作安排。

融券端和出借端均有优化

公告显示,为进一步加强融券业务逆周期调节,证监会经充分论证评估,根据当前市场情况,对融券及战略投资者出借配售股份的制度进行针对性调整优化,在保持制度相对稳定的前提下,阶段性收紧融券和战略投资者配售股份出借。

具体来看,证监会主要从两方面进行了优化。

在融券端,将融券保证金比例由不得低于50%上调至80%,对私募证券投资基金参与融券的保证金比例上调至100%,发挥制度的逆周期调节作用。同时督促证券公司建立健全融券券源分配机制、穿透核查机制和准入机制,加强融券交易行为管理。

在出借端,根据有关法规规定可以对战略投资者配售股份出借予以调整,为突出上市公司高管专注主业,取消上市公司高管及核心员工通过参与战略配售设立的专项资产管理计划出借,适度限制其他战略投资者在上市初期的出借方式和比例。

财信证券总部投资顾问周冠良表示,初步测算,保证金比例调整后,预计融券新增规模减少40%左右;限制部分战投出借,在上市初期预计减少融券比例约60%至70%。在周冠良看来,此次优化融券制度,再次彰显管理层呵护市场的态度,利好股市,尤其是次新股,但对券商有一定利空影响。

限售股融券卖出引发争议

据了解,此次上市公司融券制度收紧,与此前的金帝股份有关。

2023年9月1日,金帝股份上市,上市首日惊现天量融券卖出,而相关券源来自员工参与的战略配售资管计划,属于限售股,系通过转融通将股票进行出借。此事受到广泛关注,限售股上市即可出借的规定更引来颇多争议,很多投资者质疑限售股出借会导致“锁定期”无效和“变相减持”,战略配售投资者出借证券的行为规则存在漏洞。

9月19日,证监会核查后通报,金帝股份高管与核心员工参与战略配售后,在上市首日由资管计划通过转融通业务将股票出借给证券金融公司,再由证券金融公司转融券给13家证券公司,124名投资者(包括35名个人投资者、89家私募基金)依规从13家证券公司融券卖出。证监会表示,根据核查情况,金帝股份相关融券业务符合当前监管规定,未发现相关主体绕道减持、合谋进行利益输送等问题。同时,监管部门也表示,针对市场反映的上市公司高管与核心员工参与战略配售后阶段性出借股票的规则,将充分听取各方意见,进一步论证评估。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇
通讯员 秦昕昱



▲锦绶堂。
▲稻花香里农耕文化园。
长沙市委宣传部供图

近5年长沙乡村接待游客2.5亿人次
揽金2100亿元!旅游带动了乡村的人气和财气

扫码看视频

三湘都市报10月15日讯 风景这“湘”独好!10月15日,记者从日前举行的“逐梦田园·行旅无疆”文旅赋能乡村振兴主题论坛上获悉,近5年长沙乡村累计接待游客达2.5亿人次,实现乡村旅游收入2100亿元,比上一个五年增长40%以上,旅游点亮了乡村“美丽经济”,带动了乡村的人气和财气。

据测算,2023年1月至9月长沙市全市乡村旅游接待总人次4800万,实现乡村旅游收入364亿元,分别同比增长14.97%、13.68%。近五年来,乡村旅游经济对全市乡村集体经济的综合贡献达30.04%,对住宿、餐饮、

民航、铁路客运业的贡献超过60%,乡村旅游直接就业50万人,乡村旅游直接和间接就业100万人,对社会就业综合贡献达20.49%。

长沙乡村旅游产业体系日臻完善,初步形成观光旅游和休闲度假旅游并重、旅游传统业态和新业态齐升的新格局。在长沙市农业农村局局长戴建文看来,乡村休闲游,就是把乡村资源条件好、产业发展好等“六好”资源变现,把美丽宜居村庄建设成果变现,推进城乡要素双向流动,我们的观念也要由建设乡村,转变为运营乡村,打造共同富裕的样板。

■文/视频 全媒体记者 李成辉
见习记者 曾冠霖 通讯员 宋科铨

创新湖南 民企力量

楚天科技:要做医药装备行业领军者



扫码看视频

作为中国医药装备行业的领军企业,也是世界医药装备行业的知名企业之一,楚天科技在奋力打造全球医药装备行业领军者的路上有哪些过人之处?10月14日,三湘都市报记者进行了走访了解。

加速产业链布局,攻关行业前沿技术

“楚天正在全力打造‘楚天生物医药与生命科学产业链’,进入了生物医药高分子材料领域和生命科学基因技术领域,正在朝着千亿产业链目标疾速推进。”楚天科仪技术(长沙)有限公司总经理郭中托称,近年来,在湖南省市各级大力支持下,发展以楚天科技为链主的楚天生物医药与生命科学产业链,这是在宁乡成立的长沙市唯一一个以企业为链主的产业链。

目前,楚天科技已有长沙和德国两大运营总部,建有长沙中央技术研究院、欧洲技术研究院和四川医药设计研究院三大研发机构。郭中托表示,截至今年8月31日,公司共提出5133项中国专利申请,授权专利4163项,有效专利3076项。另提出50件PCT国际专利申请,在美国、俄罗斯等多国获得24项专利授权。国际市场占有率正逐年快速提升。

就在今年九月初,楚天科技成功通过了CMMI L3认证。这一重要国际认证的通过,标志着公司软件研发成熟度和项目管理水平已达到国际认可的标准,实现了与国际主流模式的接轨。

让世界制药工业插上智慧的翅膀

作为楚天科技产业链重要一环,楚天派特生物技术(长沙)有限公司总经理章嵌指着面前的多肽合成仪说,公司的新设备可以实现多个项目同时在一台机器中进行,提升用户工作效率。楚天派特全系列多肽合成仪均采用180°正反转搅拌方式。从毫克级到千克级、从研发型到生产型、从单通道到多通道,在国内外众多科研机构及制药企业发挥着越来越大的作用。

“楚天科技决定将‘打造世界一流的多肽合成解决方案’的重担交给我们,以楚天科技强大的平台作后盾,共同面对挑战,我们深感任重道远。”章嵌说。

面向未来,楚天科技在生物医药与生命科学产业链上持续发力。履行让世界制药工业插上智慧的翅膀之使命,争取在2030年前后将楚天打造成为全球医药装备行业领军企业之一。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 李致远